Zahájení výstavby rezidenčního projektu Central Point Kladno

Praha, 29. dubna 2025 – Společnost Broker Development, součást skupiny Broker Consulting, oznámila zahájení výstavby projektu Central Point Kladno. Bytový dům, který pojme necelou čtyřicítku jednotek, vyroste v samém centru středočeského města. Výstavba projektu bude zahájena v průběhu několika následujících týdnů, dokončení se projekt dočká již v příštím roce.
Rezidenční projekt Central Point Kladno nabídne byty ve velikosti od 1+kk do 3+kk. Jejich výměra bude od zhruba 30 do více než 75 m2,. Většina z nich bude vybavena balkony, vedle bytových jednotek nabídne projekt i několik ateliérů. Zajímavostí je, že byty v nejvyšších podlažích poskytnou výhled přímo do místního parku Sítenské údolí. 
„V době, kdy je nových nemovitostí na trhu nedostatek, představuje Central Point Kladno možnost, jak mnoha rodinám i jednotlivcům pomoci s nákupem nemovitosti. Byty, které si zde klienti pořídí, budou vhodné pro vlastní bydlení i na pronájem,“ popisuje realitní a finanční specialistka společnosti Broker Consulting Markéta Francová a dodává, že v současnosti je zde již vyprodána více než polovina jednotek. 
Majitelé nových bytů budou moci současně využít následné správy bytu, a to prostřednictvím nabídky týmu pobočky Broker Point Premium, který v místě sídlí. 
Nová podoba šestipodlažní budovy vyroste v ulici Váňova. Atraktivitu dodává místu především kompletní občanská vybavenost. Rezidenti Central Point Kladno budou moci využívat služeb největšího  kladenského nákupního centra pouhých 300 metrů od svého domova. Školky, školy i lékaře pak najdou v docházkové vzdálenosti – zpravidla do 10 minut – a dětské hřiště pouze do 3 minut.
Výhodná bude rovněž blízkost Prahy a příznivé ceny, jež lákají na nižší úroveň, než jaká je nyní typická pro hlavní město. Budoucí rezidenti se mohou těšit i na rychlodráhu, která by měla propojit středočeské město s metropolí. Modernizovaná vysokorychlostní trať z Masarykova nádraží do Kladna nabídne pohodlné a rychlé cestování. 
Investorem tohoto projektu je společnost Broker Development, s.r.o., která se zaměřuje na kompletní přípravu a realizaci developerských projektů po celém Česku, aby tak uspokojila dlouhodobou poptávku po vlastním, cenově dostupném, bydlení nebo atraktivním investičním záměru. V současnosti realizuje rezidenční projekty Na Vyhlídce Kaplice a Apartmány na sjezdovce Plešivec. Zároveň připravuje výstavbu projektu Rezidence golf Ostravice. Cílem společnosti je stavět cenově dostupné bydlení po celém Česku. Broker Development, s.r.o. je součástí skupiny Broker Consulting Group.
Další informace naleznete na stránkách https://centralpointkladno.cz a www.brokerdevelopment.cz.

O společnosti Broker Consulting
Broker Consulting, a.s. patří mezi nejvýznamnější společnosti zprostředkovávající finanční a realitní služby v České republice a na Slovensku. Svým klientům přináší nadstandardní nabídku finančních, bankovních a realitních služeb. Od svého založení v roce 1998 už získala důvěru více než 700 000 klientů a přes 4 000 firem. Distribuci služeb zajišťuje přibližně 2 000 konzultantů ve více než 150 kancelářích a na několika desítkách franšízových poboček. Bankovní, finanční a realitní služby pod jednou střechou přináší franšízový koncept Broker Point PREMIUM, který společnost Broker Consulting nabízí ve spolupráci se svými partnery. Širší skupina Broker Consulting Group se kromě finančního a realitního zprostředkování věnuje například developmentu, správě nemovitostí či poskytování férových nebankovních půjček. Do skupiny patří například Broker Consulting Česká republika, Broker Consulting Slovenská republika, BC Real, PRODOMIA Group, ProCredia, MONECO a MONECO investiční společnost. Více na www.bcas.cz.
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